Protokół Nr XXXIII/05

spisany z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Czersku

 odbytej w dniu 28 grudnia 2005 roku

 w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czersku

Sesji przewodniczył:



                       
          Przewodniczący Rady

                            





          Pan Krzysztof Sękielewski

Sesję rozpoczęto o godz. 10,00

a zakończono o godz. 12,30

Na ogólną ilość 21 radnych udział wzięło 20 radnych zgodnie z dołączoną listą obecności.

Nieobecny usprawiedliwiony:
1. Pestka Marek

W sesji wzięli również udział:

1. Marek Jankowski





- Burmistrz Czerska

2. Jan Gliszczyński





- Zastępca Burmistrza

3. Przemysław Biesek




- Sekretarz Gminy

4. Jolanta Skuczyńska




- Skarbnik Gminy

5. Grażyna Ziehlke





- Radca prawny

Ponadto w sesji uczestniczyli: sołtysi, przewodniczący zarządu osiedli, Komendant Komisariatu Policji, Dyrektor MGOPS, Prezes Spółki ZUK, radni powiatowi, przedstawiciele mediów zgodnie z dołączoną listą obecności.

Porządek Obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie ewentualnych zmian w porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza w okresie między sesjami.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Uchwalenie budżetu gminy Czersk na 2006 rok:

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu budżetu       gminy, 

b) stanowiska Komisji Rady,

c) dyskusja,

d) głosowanie nad poprawkami do projektu uchwały budżetowej,

e) głosowanie uchwały budżetowej - XXXIII/384/05

7. Sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej w roku 2005.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) Przyjęcia planów pracy Rady Miejskiej na 2006 rok - XXXIII/385/05,

b) Przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady na 2006 rok - XXXIII/386/05

c) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów      Alkoholowych na 2006 rok - XXXIII/387/05,

d) wydatków budżetu Gminy Czersk , które nie wygasają z upływem roku budżetowego - XXXIII/388/05,

e) zmiany nazwy ulicy w Rytlu XXXIII/389/05,

f) zatwierdzenie regulaminu dostarczenia wody i odprowadzenia ścieków XXXIII/389/05,

9. Odpowiedzi  na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji
Do pkt. 1.

Otwarcia sesji dokonał przewodniczący Rady Miejskiej Pan Krzysztof Sękielewski. Powitał przybyłych radnych, zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność posiedzenia Rady. Nadmienił, że na ogólną ilość 21 radnych, udział w sesji bierze 20 radnych, co daje guorum do podejmowania prawomocnych uchwał oraz wniosków.

Do pkt. 2.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, że porządek obrad sesji został dostarczony radnym wraz z zawiadomieniem na dzisiejszą sesję Rady, w związku z czym prosi o zgłaszanie ewentualnych uwag. Radni nie wnioskowali o wprowadzenie zmian do porządku obrad.

Do pkt. 3.

 
Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, że protokół z ostatniej sesji Rady Nr XXXII/05 z dnia 28 listopada 2005 roku był złożony do wglądu w Biurze Rady, z którego treścią każdy miał możliwość zapoznania się, w związku z czym prosi o zgłaszanie ewentualnych uwag.


Ponieważ żadnych uwag nie wniesiono, wobec czego przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu bez odczytania.

W wyniku głosowania Rada przy "17" głosach  za  i "1" wstrzymującym się przyjęła protokół bez odczytania.

Do pkt. 4.


Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących Komisji w sprawie sprawozdania z pracy Burmistrza w okresie między sesjami.

Komisja Rewizyjna sprawozdanie przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa, Infrastruktury, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska sprawozdanie przyjęła jednogłośnie.

Komisja do spraw Rodziny, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki sprawozdanie przyjęła jednogłośnie.

Komisja Zdrowia, Problemów Społecznych, Budżetu i Finansów sprawozdanie przyjęła jednogłośnie.

Do pkt. 5.

Interpelacje i zapytania radnych

Radny Pan Maciej Jakubowski

1. Prosi o postawienie znaku ograniczającego prędkość na ul. Towarowej w Czersku.

2. Prosi w imieniu mieszkańców Czerska o zorganizowanie na okres zimowy lodowiska na   terenie Placu Kalinowskich.

Radny Pan Krzysztof Reszka - podziękował za zagospodarowanie pracowni komputerowej w Szkole Podstawowej w Gotelpiu. Jednocześnie podziękował za 10.000 zł, które znalazły się w budżecie na dofinansowanie tej inwestycji. Dalej przekazał informację Radnym  odnośnie wniosku, który złożył do zarządu dróg powiatowych o koszt wykonania ścinki poboczy na trasie Czersk - Odry. Otrzymał informację, że do końca listopada zostanie wybrane pobocze dł. 2 km, z czego koszt ścinki za zebranie 1 km poboczy z obu stron wyniesie 5 490 zł. Przekazał pytanie do radnych powiatowych: Czy to faktycznie musi tyle kosztować ?

Do pkt. 6.


Uchwalenie budżetu gminy Czersk na 2006 rok

a./.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu budżetu gminy. Nadmienił, że badając projekt uchwały budżetowej Skład Orzekający stwierdził, że został on opracowany zgodnie z art. 124 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych ( Dz.U.. z 2003 r. Nr 15, poz. 148 z późn. zm. ).

/opinia RIO – w załączeniu/

b./.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących Komisji w sprawie projektu budżetu gminy na 2006 rok.

Komisja Rewizyjna projekt budżetu gminy na 2006 rok przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa, Infrastruktury, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska projekt budżetu gminy na rok 2006 nie przyjęła przy "2" głosach za i "2" przeciw.

Komisja Do Spraw Rodziny, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki projekt budżetu gminy Czersk na 2006 rok przyjęła przy "4 " głosach za i "1" wstrzymującym się.

Przewodniczący Komisji Zdrowia..... Pan Stanisław Leszczyński - wyjaśnił, że Komisja analizując projekt budżetu gminy Czersk na 2006 rok wypracowała następująca stanowisko. Planowane dochody gminy Czersk na 2006 rok wynoszą 37 152 316 zł, subwencje stanowią 42,7% planowanych dochodów. Dochody podatkowe stanowią 22% a dotacje 30%. W dotacjach najważniejszą pozycję zajmują środki na pomoc  społeczną ponad 7.868.845 zł. Wypłaty świadczeń rodzinnych oraz koszty ich obsługi stanowią kwotę 6.708.060 zł. Według  Komisji określone w projekcie budżetu  dochody na rok 2006 są dochodami realnymi i nie budzą wątpliwości. Planowane wydatki budżetu gminy wynoszą 39.767.316 zł w tym wydatki bieżące stanowią 76,4% wszystkich wydatków. Natomiast wydatki inwestycyjne 23,6%. Pośród wydatków bieżących najważniejsze pozycje stanowią: oświata i wychowanie oraz edukacyjna opieka wychowawcza 14.013.029 zł to jest 35,2% łącznej kwoty, z czego budżet państwa pokrywa 10.236.946 zł w formie subwencji oświatowej. Na Pomoc Społeczną  przeznacza się 9.633.224 zł z tego 1.764.379 finansowane jest z dochodów własnych gminy. Wydatki inwestycyjne zaplanowane są na poziomie 9.365.594 zł,  na budowę sieci wodnokanalizacyjnej przeznaczono kwotę 6.300.000 zł. Źródłem finansowania wydatków inwestycyjnych są: pożyczka z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie 2.170.000 zł., kredyt komercyjny w wysokości 2.200.000 zł, dofinansowanie z EkoFunduszu w wysokości 3.100.000 zł na budowę sieci kanalizacyjnej. Planowane zadłużenie gminy na koniec 2006 r. wynosić będzie 11.335.000 zł i będzie wyższe od 2.455.000 zł w stosunku do planu 8.880.000 zł na początku roku. Wzrost zadłużenia jest koniecznością realizacji zaplanowanych inwestycji. Wielkość zaciągniętych kredytów i pożyczek  mieści się w granicach ustawowych ograniczeń i na koniec 2006 roku zadłużenie gminy stanowić będzie 30,5 % planowanych dochodów, gdzie dopuszczalny wskaźnik stanowi 60 %. Komisja nie wniosła zastrzeżeń do zakresu finansowego i rzeczowego budżetu gminy. Komisja przedłożony projekt budżetu na 2006 rok przyjęła i wnioskuje o jego przyjęcie.

c./.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski poprosił radnych o dyskusję nad projektem budżetu gminy Czersk na 2006 rok.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - złożył wniosek o wyeliminowanie z uchwały budżetu gminy Czersk na 2006 rok § 10 pkt. 3. Upoważnia się Burmistrza do: zaciągania zobowiązań do wysokości 1.000.000 zł z tytułu umów których realizacja w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania gminy.

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska - wyjaśniła, że jest to przyzwolenie Burmistrza do zawierania umów typu: energia elektryczna, oświetlenie publiczne, telefony, gaz, woda. Są to umowy mające charakter ciągły, czyli nie mają określonej wysokości. W związku z czym należy taką kwotę zapisać. Dodała, że zbliża się koniec roku i wpływają faktury za gaz, wodę, telefony itd. Te faktury często wpływają w styczniu kolejnego roku budżetowego. Nie ma możliwości ich zapłaty, zapłata następuje w kolejnym roku budżetowym, w związku z powyższym kwota jest zasadna. Jest to praktyka stosowana we wszystkich jednostkach samorządowych. Nie jesteśmy żadnym odstępstwem od pewnej normy. 

Radny Pan Krzysztof Gogolewski -  zaproponował przeznaczyć większe środki na odśnieżanie i utrzymanie dróg w ramach współdziałania z Powiatem Chojnickim. Stwierdził, że kwota 5.000 zł jest za niska, w związku z czym prosi o przeznaczenie wyższych środków. 

Burmistrz Pan Marek Jankowski - wyjaśnił, że kwotę 5.000 zł powinien zabezpieczyć powiat a nie gmina, ponieważ jest to realizacja zadania powiatowego. Dodał , że nie zapewni więcej, niż powiat na podstawie porozumienia podpisał. Jeżeli wyniknie taka konieczność, będzie trzeba zmienić porozumienie.

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska - nadmieniła, że projekt budżetu konstruowany jest na podstawie dokumentów: m.in. takimi dokumentami są decyzje. Taką umowę wstępną mamy ze Starostwem Powiatowym. Mamy deklarację w tej umowie na kwotę 5.000 zł., w związku z powyższym bezzasadne jest przyjmowanie kwoty 1.000 zł, 10.000 zł czy 20.000 zł. Wprowadza się do projektu budżetu kwotę wynikającą z podpisanego porozumienia. Jeżeli zajdzie taka potrzeba, pomyślimy o wyższych wydatkach. Starostwo Powiatowe ze swej strony jest gotowe zwiększyć tę kwotę. Dodała, że jest to uzależnione od warunków pogodowych.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - wyraził swoje niezadowolenie, że otrzymał autopoprawki do materiałów na sesję Rady Miejskiej na kilka minut przed sesją. Stwierdził, że powinien je otrzymać znacznie wcześniej w celu zapoznania się z nimi.

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska - wyjaśniła, że zgodnie ze statutem gminy autopoprawki są wnoszone na sesji. Dodała, że jest to praktyka stosowana od wielu lat oraz, że są to wyłącznie drobne poprawki.

Burmistrz Pan Marek Jankowski – zaproponował, aby wypracować procedurę zgłaszania autopoprawek w przyszłości , dlatego że stanowi to utrudnienie dla niektórych radnych.

Radny Pan Krzysztof Reszka - poprosił o wyjaśnienie łącznej kwoty wielkości umorzonego podatku przez Pana Burmistrza. 

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska - wyjaśniła, że łączna kwota dotychczasowych umorzeń podatku wynosi 84.920,72 gr., odsetki umorzone wynoszą 5.628, 30 gr., koszty upomnienia wynoszą 311,60 gr. Łączna suma wszystkich umorzeń wynosi 90.860,62 gr.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - złożył wniosek, aby 30% kwoty ze sprzedaży koncesji wydawanych na alkohol przeznaczyć na pomoc rodzinom alkoholików i narkomanów.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - wyjaśnił, że jest to niemożliwe, by część środków ze sprzedaży koncesji wydawanych na alkohol przeznaczyć na pomoc dla rodzin alkoholików i narkomanów. Zadał pytanie, czy miałoby to być w formie zasiłku.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - potwierdził, że w formie zasiłku lub bezpośredniej pomocy w życiu codziennym.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - wyjaśnił, że nie ma możliwości bezpośredniego przekazania zasiłku dla tych rodzin. Stwierdził, że nie jest to dobre rozwiązanie, ponieważ rodziny patologiczne potrzebują pomocy z innego źródła. Jeżeli chodzi o realizację Programu Profilaktyki to jest to skierowane zarówno dla osób uzależnionych jak i współuzależnionych. Nie widział możliwości zdjęcia tych środków. Dodał, że tymi środkami dysponuje Pomoc Społeczna. 

Radny Pan Krzysztof Gogolewski -  nadmienił, że należałoby zorganizować dla dzieci z rodzin patologicznych wakacje w celu odseparowania ich od środowiska alkoholików. Dodał, że byłaby to doskonała terapia.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - stwierdził, że przekazuje na ręce Pana Krzysztofa Gogolewskiego terminarz, w którym wyszczególnione są wszystkie planowane zadania m.in. wypoczynek letni, dożywianie czy prowadzenie świetlic socjoterapeutycznych.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - złożył wniosek o przeznaczenie części środków pieniężnych z budowy drogi Zawada - Wieck - Wojtal na doświetlenie miejscowości Rytel. Zaproponował kwotę 73.234 zł.

Burmistrz Pan Marek Jankowski – zaproponował, żeby kwotę 323.234 zł przeznaczoną na budowę drogi Zawada - Wieck - Wojtal przenieść w całości do rezerwy ogólnej. Gdy nie dojdzie do realizacji  inwestycji, przeznaczyć całą kwotę na drogi gminne.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - nawiązał do budowy drogi w Ostrowitem. Zadał pytanie, jaki odcinek drogi dofinansowany będzie w ramach remontu lub rozbudowy drogi w Ostrowitem, ile metrów ma ta droga. Dodał, że jeżeli nie ma tam odcinka gminnej drogi, to bezasadne jest dofinansowanie inwestycji powiatowej.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - wyjaśnił, że gminny odcinek drogi wynosi 884,5 m. Dodał, że jest to cały odcinek drogi gruntowej.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - zadał pytanie, dlaczego pieniądze przeznaczone na zakup sprzętu komputerowego w projekcie budżetu zostały ujęte w dwóch pozycjach.  

Burmistrz Pan Marek Jankowski - wyjaśnił, że zakup sprzętu komputerowego i oprogramowania dla Urzędu Miejskiego w Czersku zapisano w dwóch oddzielnych pozycjach, ponieważ kwota 5.000 zł pochodzi z dotacji budżetu Wojewódzkiego. Dodał, że jest to inna klasyfikacja i nie można tego połączyć.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - zadał pytanie o dofinansowanie Ośrodków Kultury. Dlaczego im dłużej te ośrodki istnieją, tracą na dochodach. Przypomniał, że dawniej, gdy  Domem Kultury w Rytlu zarządzał śp. Pan Korzeniowski, Ośrodek przynosił ogromne zyski, przy tym sam się finansował. 

Burmistrz Pan Marek Jankowski - nadmienił, że niedawno na Sali Konferencyjnej dokonana była prezentacja przez Radnego Pana Zbigniewa Buławę w zakresie działalności prowadzonej przez Ośrodek Kultury w Rytlu. Wyjaśnił, że dochody uzyskiwane przez śp. Pana Korzeniowskiego pochodziły ze sprzedaży alkoholu na dyskotekach. Z chwilą wprowadzenia zakazu sprzedaży alkoholu Ośrodek przestał być dochodowym. Dodał, że Ośrodki Kultury są dofinansowane wyłącznie na płace i pochodne. Natomiast pieniądze na koszty utrzymania muszą wypracować sobie same. W tym roku wprowadziliśmy ulgę, ponieważ dołożyliśmy do każdego Ośrodka kwotę ok. 10.000 zł na zakup opału.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - zadał pytanie w związku z budową Lokalnego Centrum Kultury, Edukacji i Organizacji Pozarządowej w Będźmierowicach. Czy przemysł drzewny w tej miejscowości będzie nadal rozwijany.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - wyjaśnił, że budowa Lokalnego Centrum, Kultury, Edukacji i Organizacji Pozarządowych w Będźmierowicach nie ma nic wspólnego  z rozwojem zaplecza przemysłu drzewnego. Jest to Centrum, dla którego uzyskaliśmy dotację w ramach finansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego. Dodał, że istnieje możliwość otrzymania dotacji na zakup sprzętu dla Ośrodka m. in. szybkie połączenia internetowe. Zadaniem Ośrodka w Będźmierowicach będzie szkolenie w zakresie prowadzenia studiów  poprzez Internet.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - złożył wniosek w imieniu mieszkańców ul. Podgórnej o znalezienie dodatkowych środków na przedłużenie ok. 100 m chodnika.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - wyjaśnił, że jeżeli będzie takie uzasadnienie, to przeznaczy  środki, które dodatkowo będą dzielone na drogi. Będą to te, które wynikną z podziału środków po rozstrzygnięciach przetargowych.

Radny Pan Krzysztof Reszka - złożył wniosek, żeby drogę na odcinku ul. Mleczarskiej, na którą w budżecie państwa przeznaczono 90.000 zł nie robić na długości 280 m - szerokość 5 m ale na całym odcinku - 1 km na szerokość 3 m. Uzasadnił, że  w planach, o których Rada była informowana, w przyszłości ma być budowana droga asfaltowa. Uważa, że 3 m szerokości tej drogi w zupełności wystarczy na poruszanie się samochodów osobowych i pieszych.

Radny Pan Zbigniew Gruźliński - nadmienił, że niedawno zgłosił wniosek o utwardzenie ul. Mleczarskiej na całej długości o szerokości 3 m. Po wyjaśnieniach Pana Burmistrza zgodził się na odcinek długości 280 m, ponieważ droga ta nie jest jeszcze do końca uregulowana prawnie. Dodał, że jest tam ścisła zabudowa, w związku z tym droga o szerokości 3 m spowoduje wybicia przy posesjach. Wówczas zostaniemy z problemem utwardzenia wjazdów ok. 3 m. do każdej z posesji. Uważa, że lepiej zrobić porządnie 280 m na całej szerokości.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - nadmienił, że mieszkańcy ul. Mleczarskiej  nie chcą drogi o szerokości 5 m, ponieważ obawiają się, że stanie się ona "szeroką arterią przelotową ". Stwierdził, że droga o szerokości 3 m w zupełności wystarczy.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - wyjaśnił, że budując drogę na ul. Mleczarskiej o szerokości 3 m, ułożymy nie 1km a jedynie 466 m tej drogi. Dodał, że cała ul. Mleczarska ma 1100 m. Zaznaczył, że droga o szerokości 5 m ma spełniać rolę pieszo-jezdni, ponieważ tam nie ma chodnika. Nadmienił, że drogi budowane do tej pory w Czersku mają przeważnie szerokość 5 m. Aktualnie otrzymuje wnioski, by poszerzyć drogi, które były wcześniej budowane na szerokość 4 m. Uważa, że tańszym rozwiązaniem dla gminy jest wykonanie drogi etapami o szerokości 5 m.

Radny Pan Maciej Nawrot – złożył wniosek, aby podwyższyć kwotę dotacji dla Organizacji pozarządowej 6.450 zł, która była w ubiegłym roku do kwoty 10.000 zł. Wniosek uzasadnia tym, że istnieje wciąż rosnące zainteresowanie organizacją letniego wypoczynku. Zaproponował, by zabrać kwotę z rozdziału 92105 „współorganizowanie imprez kulturalnych”

Burmistrz Pan Marek Jankowski – wyjaśnił, że z takim wnioskiem wystąpiły już trzy organizacje. Stwierdził, że kwota 7.500 zł w zupełności wystarczy na dofinansowanie. Dodał, że te organizacje mają też wnosić własne środki.

Radny Pan Maciej Nawrot – zadał pytanie: jakiego rodzaju badania profilaktyczne będą przeprowadzane za kwotę 30.000 zł, Kto będzie realizatorem usług ? Czy niepubliczne podmioty będą mogły uczestniczyć w takiej akcji profilaktycznej ?

Burmistrz Pan Marek Jankowski – wyjaśnił, że jest to dotacja celowa na realizację zadania. Dodał, że nie jest w stanie odpowiedzieć konkretnie, jakie badanie będzie przeprowadzone. Natomiast rolą SPOZ będzie wyłącznie znalezienie firmy, która badanie przeprowadzi.

Pan Stanisław Wereszczyński – nadmienił, że z badań profilaktycznych będą mogli korzystać wszyscy mieszkańcy gminy Czersk. Dodał, że na terenie Czerska znajduje się pięć firm świadczących usługi medyczne. Wyjaśnił, że nie będzie samodzielnie decydował o programie czy dziedzinie badań profilaktycznych. Podkreślił, że kontaktując się z Dyrektorami Placówek na terenie Czerska ma rozeznanie, jakie są potrzeby zdrowotne. 

Radny Pan Zbigniew Buława – zapytał, jakie są plany w stosunku do biblioteki w Czersku. Czy w przyszłości będzie rozbudowywana, a może należy ją rozebrać. Stwierdził, że od kilku lat nic w tej kwestii nie zrobiono.

Burmistrz Pan Marek Jankowski – wyjaśnił, że cały czas jest koncepcja rozbudowy biblioteki. Dodał, że w budynku hotelu cały parter ma być zajęty na bibliotekę. Potrzebne jest jedynie pełnomocnictwo do formalnego przekazania przez właściciela 1/5 spadku. W momencie, gdy sprawa zostanie definitywnie załatwiona, przystąpimy do realizacji tego zadania.

Radny Pan Krzysztof Reszka – zadał pytanie, ile będzie kosztowała budowa remizy OSP w Będźmierowicach łącznie z budową lokalnego Centrum Edukacji i Kultury Organizacji Pozarządowych. Nadmienił, że koszty budowy remizy OSP w Wiecku wzrosły w stosunku do pierwotnie zakładanych.

Sekretarz Pan Przemysław Biesek – wyjaśnił, że koszty budowy remizy OSP w Wiecku nie wzrosły w stosunku do pierwotnie zakładanych. W momencie, gdy inwestycja była dzielona na etapy w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym, nie wszystkie etapy były ujęte. Łączny koszt 450.000 zł jest i tak niższy od kosztorysowego, który wahał się w granicach ponad 500.000 zł. Natomiast jeżeli chodzi o budowę remizy w Będźmierowicach oraz Centrum, to w/g kosztorysu zadanie to miało kosztować 615.000 zł. Aktualnie jesteśmy po rozstrzygnięciach przetargowych. Najkorzystniejsza oferta opiewa na kwotę 487.000 zł. i to jest koszt budowy. Do tego należy doliczyć koszty nadzoru oraz koszty wyposażenia. Rzeczywisty koszt budowy obiektu w Będźmierowicach będzie w granicach ponad 500.000 zł.

Radny Pan Henryk Sumionka – stwierdził, że mamy spory zapas w przewidzianych kosztach na zadania: budowa remizy OSP w Wiecku oraz Centrum Edukacji i Kultury Organizacji Pozarządowych. Według jego wyliczenia w 2006 roku do wykorzystania na budowę tego obiektu mamy 623.935 zł łącznie z przeniesieniem z roku 2005.

Sekretarz Pan Przemysław Biesek – dodał, że w takiej sytuacji spadnie dofinansowanie Sektorowego Programu Operacyjnego, bo on jest proporcjonalny, jest wyrażony procentowo. Jeżeli rzeczywisty koszt jest wyższy, to wówczas jest niższe dofinansowanie, czyli niższe dochody z tego tytułu. Jest to 290.000 zł, ale nie może być więcej niż procent łącznych kosztów. Jeżeli te koszty spadają, to dofinansowanie też spada. Tak było w przypadku SAPARDU, tak też jest w środkach unijnych.

Radny Pan Henryk Sumionka – zapytał, czy ta umowa jest na kwotę 290.000 zł na to dofinansowanie. Stwierdził, że w dokumentach jest na 191.000 zł.

Sekretarz Pan Przemysław Biesek – wyjaśnił, że to dofinansowanie będzie podzielone na dwa etapy, część wpłynie do budżetu gminy w roku 2005, a część w 2006. Całość wynosić będzie 295.082 zł. Ostateczne koszty będą znane po rzeczywistej realizacji tego obiektu, ponieważ duże znaczenie ma wyposażenie oraz nadzór. Jeżeli będą oszczędności, to na pewno będą przeznaczone na te zadania.

d./. 

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zaproponował poddać pod głosowanie wnioski formalne w kolejności zgłaszania. 

1. Wnioski zgłoszone przez Radnego Pana Krzysztofa Gogolewskiego:

a) wyeliminować § 10 pkt. 3 projektu budżetu: ,,zaciągania zobowiązań w wysokości 1.000.000 zł z tytułu umów, których realizacja w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania gminy”. 

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie powyższy wniosek. W wyniku głosowania Rada przy "1" głosie za, "10" przeciw i "5" wstrzymujących się nie przyjęła wniosku.

b) wniosek formalny żeby 30% kwoty ze sprzedaży koncesji wydawanych na alkohol     przeznaczyć na pomoc rodzinom alkoholików i narkomanów. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy  wniosek formalny. W wyniku głosowania Rada przy  "6" głosach  za, "12" przeciw, i "1" wstrzymującym się nie przyjęła wniosku.

c) wniosek formalny o przeznaczenie części środków pieniężnych z budowy drogi Zawada - Wieck - Wojtal na doświetlenie miejscowości Rytel.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie powyższy wniosek formalny . W wyniku  głosowania Rada przy "5" głosach za, "12" przeciw i "2" wstrzymujących się nie przyjęła wniosku.

d)  wniosek,  aby zdjąć 100.000 zł z  ZUK-u, ponieważ uważał to dofinansowanie za bezzasadne, bo na jednej stronie projektu budżetu jest dotacja na produkcję wody i prądu, dalej jest na produkcję gazu.

Burmistrz Pan Marek Jankowski – wyjaśnił, że ta kwota 100.000 zł jest konsekwencją uchwały z 23 lutego, która została uchwalona i zdjęcie tej kwoty jest niemożliwe. Biorąc pod uwagę uwarunkowania społeczne przyjęta została taka dopłata taryfowa, aby nie podnosić stawki. Jednocześnie nadmienił, że faktycznie jest przyjęta nieprawidłowa klasyfikacja budżetowa, która zostanie wyeliminowana w przyszłości. Jednak to merytorycznie nie zmienia zasady dofinansowania w ZUK.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał Pana Radnego Krzysztofa Gogolewskiego, czy po tych wyjaśnieniach Pana Burmistrza podtrzymuje swój wniosek.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski – oznajmił, że skoro ta kwota nie jest przeznaczona na różniące się zadania, to wycofuje wniosek formalny, po czym dodał, że nadal ma wątpliwości co do celowości dofinansowania ZUK, skoro to Przedsiębiorstwo na zyski i płace dosyć wysokie; należy się zastanowić na przyszłe lata czy dofinansowanie kontynuować.

Burmistrz Pan Marek Jankowski – wyjaśnił, że ten wydatek został skrupulatnie przemyślany, ponieważ wcześniej przyglądano się działalności ZUK i trzeba było wcześniej zgłaszać wnioski w tej sprawie. 

Radny Pan Krzysztof Gogolewski – po tych wyjaśnieniach nadal domagał się rzeczywistego rozliczenia finansowego. 

2. Wnioski zgłaszane przez Radnego Pana Krzysztofa Reszkę:

a) wniosek formalny dotyczący drogi na ul. Mleczarskiej, aby ta droga była na całym odcinku 1 km o szerokości 3 metrów, a nie 5 metrów na krótszym odcinku jak to jest zaplanowane.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek formalny. W wyniku którego Rada przy "3" głosach za, "12" przeciw i "4" wstrzymujących się nie przyjęła wniosku.

b) Wniosek o przeznaczenie środków, które będą z nadwyżki podatków za rok 2006 na dofinansowanie inwestycji w jednostkach OSP.

Skarbnik Pani Jolanta Skuczyńska – przypomniała, że w 2006 roku udział w podatku dochodowym zaplanowano na kwotę 3.800.000 zł. Przewidywane wykonanie w 2005 roku stanowiło 3.400.00 zł, w związku z czym to źródło dochodów zastanie podwyższone.

W świetle tych wyjaśnień Pan Radny Krzysztof Reszka wycofał swój wniosek. 

3. Wniosek Radnego Pana Macieja Nawrota:

Wniosek formalny o podwyższenie kwoty dotacji dla Organizacji Pozarządowych z kwoty 6.450 zł, która była w ubiegłym roku do kwoty 10.000 zł. Zaproponował wziąć z rozdziału 92105 ,,współorganizowanie imprez kulturalnych”.

Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy wniosek, w wyniku którego Rada przy głosach  "6" za, "10" przeciw i "2" wstrzymujących się nie przyjęła wniosku.

4. Wniosek Radnego Pana Henryka Sumionki:

Wniosek o skreślenie słów w § 10 pkt. 3 projektu budżetu (str.5) ,,w latach następnych”. Według radnego ten punkt miałby mieć brzmienie: ,,upoważnia się Burmistrza do zaciągania zobowiązań w wysokości 1.000.000 zł z tytułu umów, których realizacja jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania gminy”. Wniosek ten uzasadnia tym, że uchwalany budżet jest na 2006 r. i stwierdzenie ,,w latach następnych” jest bezzasadne.

Burmistrz Pan Marek Jankowski – wyjaśnił, że do tej pory wszystkie zobowiązania finansowe tego typu były ustalane razem i że tu nie chodzi o bezzasadne zaciąganie zobowiązań, lecz o faktyczne zużycie, np. prądu. 

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie wniosek. W wyniku którego Rada przy głosach "4" za, "13" przeciw i "2" wstrzymujących się wniosku nie przyjęła.

e./.

Ponieważ więcej uwag nie wniesiono, wobec czego przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę budżetową. W wyniku głosowania Rada przy "15" głosach za, "3" przeciw i "1" wstrzymującym się przyjęła uchwałę budżetową.

Do pkt. 7.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski  zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie sprawozdania z działalności Rady Miejskiej w roku 2005.

Komisja Rewizyjna przyjęła  sprawozdanie jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa...  przyjęła sprawozdanie jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny...przyjęła sprawozdanie jednogłośnie.

Komisja Zdrowia...przyjęła sprawozdanie jednogłośnie. 

Radny Pan Krzysztof Gogolewski – poprosił przewodniczącego Pana Krzysztofa Sękielewskiego o przedstawienie uzasadnienia odpowiedzi na pismo radnego, skierowane do Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski - wyjaśnił, że te pismo dotyczyło udzielenia pełnomocnictwa Panu Gogolewskiemu w sprawie wystąpienia do Prokuratury o wgląd w ich dokumenty. Dodał, że zaczerpnął informacji w tej sprawie i pierwsza możliwość jest taka, że Przewodniczący może wystąpić w imieniu radnego o te dokumenty, natomiast druga możliwość jest taka, że taką zgodę może udzielić Rada Miejska.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski - zaproponował Panu Gogolewskiemu skorzystanie z drugiej procedury, aby zwrócić się do Rady, a nie tylko do Przewodniczącego.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski -  zwrócił się do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Krzysztofa Przytarskiego twierdząc, że było ustalone iż przewodniczący komisji wystąpi do przewodniczącego Rady o udzielenie pełnomocnictwa przez Radę. 

Radny Pan Krzysztof Przytarski -  wyjaśnił, że nie było dokładnie podane, że odbędzie się to na tej sesji.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zaproponował, aby powrócić do tej sprawy w punkcie ,,wolne wnioski i informacje”.

Do pkt. 8.

a./.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Miejskiej na 2006 rok – XXXIII/385/05. 

 Komisja Rewizyjna przyjęła plany pracy jednogłośnie.

 Komisja Rolnictwa ...przyjęła plany pracy jednogłośnie.

 Komisja ds. Rodziny...przyjęła plany pracy jednogłośnie.

 Komisja Zdrowia...przyjęła plany pracy jednogłośnie.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie projekt uchwały XXXIII/385/05. W wyniku głosowania Rada przy głosach "19" za i "1" wstrzymującym się podjęła uchwałę:

U c h w a ł a  N r  XXXIII/385/05

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik dołączony do niniejszego protokołu/.

b./.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski  zapytał o ewentualne uwagi do planów pracy stałych komisji Rady na 2006 rok – XXXIII/386/05

Radny Pan Zbigniew Buława – wniósł poprawkę dotyczącą planu pracy Komisji ds. Rodziny...  w miesiącu czerwcu pkt. 2 ,,przeprowadzenie kontroli w zakresie funkcjonowania Środowiskowego Domu Samopomocy – posiedzenie w terenie”. Chodziło tu o skonstruowanie słowa ,,kontrola”.

Zastępca Burmistrza Pan Jan Gliszczyński – sprecyzował pkt. 2 i nadał mu brzmienie ,,zapoznanie się z funkcjonowaniem Środowiskowego Domu Samopomocy”.

Radny Pan Krzysztof Reszka – zwrócił uwagę, aby komisja, która jest powołana w zakresie kontroli, zajęła się tym w taki sposób, aby w przyszłości nie było jakiś niedopatrzeń. 

Radny Pan Krzysztof Przytarski – wyjaśnił, że biorąc pod uwagę czteroletnią działalność Komisji Rewizyjnej, należy mieć na uwadze fakt, aby te kontrole nie były zbyt często i się nie powtarzały. 

Radny Pan Krzysztof Reszka – podtrzymywał nadal swoje zdanie, że komisja powołana jest do tego, aby kontrolować, zapoznawać się czy to z rachunkami, czy z przebiegiem inwestycji, np. budowa drogi.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski – zwrócił uwagę, że prawdopodobnie wybory samorządowe będą w  październiku i uchwalanie planów pracy na listopad, czy grudzień jest w pewnym sensie bezcelowe. Stwierdził, że  powinny być wyeliminowane z planów pracy komisji te miesiące.

Zastępca Przewodniczącego Pan Ireneusz Bojanowski – wyjaśnił, że na każdej sesji Rada jest władna te plany zmienić.

Ponieważ więcej uwag nie wniesiono przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "19" głosach za i "1" wstrzymującym się podjęła następującą uchwałę:

U c h w a ł a Nr XXXIII/386/05

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do załączonego protokołu/.

c./.

Przewodniczący zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 rok - XXXIII/387/05.

Komisja Rewizyjna przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa... przy "2" głosach za i "2" wstrzymujących się.

Komisja ds. Rodziny... przy głosach "4" za i "1" przeciw.

Komisja Zdrowia przy głosach 3 za i wstrzymującym.

Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "16" głosach za, "2" przeciw i "2" wstrzymujących się podjęła następującą uchwałę:

U c h w a ł a Nr XXXIII/387/05

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik dołączony do niniejszego protokołu/.

d./.

Przewodniczący Rady zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie wydatków budżetu Gminy Czersk, które w 2005 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego - XXXIII/388/05.

Komisja Rewizyjna przyjęła projekt uchwały jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa... przyjęła projekt uchwały jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny...przyjęła projekt uchwały jednogłośnie.

Komisja Zdrowia...projekt uchwały jednogłośnie.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zwrócił uwagę, że projekt tejże uchwały zawiera autopoprawki. 

Burmistrz Pan Marek Jankowski – wyjaśnił, że w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały pod pozycją nr 12 dopisano nowe zadanie ,,Modernizacja oświetlenia ulicznego na kwotę 23.600 zł, natomiast dotychczasowa pozycja nr 12 ,,Budowa boiska zapasowego w Czersku” otrzymała nr 13.

Radny Pan Krzysztof Reszka – zapytał, czy kwota 23.600 zł będzie dołożona do sumy 46.000 zł dla jednostek pomocniczych. 

Burmistrz Pan Marek Jankowski – wyjaśnił, że tu chodzi o to, aby dofinansować wyłącznie na zadania oświetleniowe i to nie koniecznie musi oznaczać , że dla wszystkich. 

Radny Pan Krzysztof Reszka – zapytał, w jaki sposób tworzy się budżet dla jednostek pomocniczych. Twierdził, że powinno się robić tyle punktów świetlnych, na ile pozwala budżet, np. sołectwo Gotelp zaplanowało sobie, że ma 2.000 zł na punkty świetlne. Zapytał, czy w takiej sytuacji istnieje możliwość uzyskania dodatkowych pieniędzy. Uważał, że to sołectwo powinno dostać dodatkowe pieniądze na następne punkty, które czekają w kolejce na realizację. 

Burmistrz Pan Marek Jankowski – wyjaśnił, że to przedsięwzięcie będzie jeszcze analizowane, ponieważ te wydatki są zaplanowane, ale nie są podzielone. Dodał, że to będzie uzgodnione z poszczególnymi jednostkami pomocniczymi. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.  W wyniku głosowania którego Rada przy  "19"głosach za i "1" wstrzymującym się podjęła następującą uchwałę:

U c h w a ł a Nr XXXIII/388/05

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik dołączony do niniejszego protokołu/.

e./.
Przewodniczący zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie zmiany nazwy ulicy w Rytlu - XXXIII/389/05. 

Komisja Rewizyjna przyjęła  projekt uchwały jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa... przyjęła projekt uchwały jednogłośnie,

Komisja ds. Rodziny... przyjęła projekt uchwały jednogłośnie,

Komisja Zdrowia... przyjęła projekt uchwały jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach "19" za podjęła następującą uchwałę:

U c h w  a  ł  a  Nr XXXIII/389/05

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik dołączony do niniejszego protokołu/.

f./.  

Przewodniczący Rady zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie zatwierdzenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków - XXXIII/390/05.

Komisja Rewizyjna przyjęła projekt uchwały jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa... wniosła wniosek formalny dot. zmiany § 4 pkt. 8 niniejszej uchwały,   aby ,,informować Burmistrza Czerska oraz Radę Miejską o jakości dostarczanej wody, nie rzadziej niż 1 raz w roku lub na każde żądanie”, a nie jak było w projekcie uchwały, aby informować tylko Burmistrza.

Komisja ds. Rodziny... przyjęła  projekt uchwały jednogłośnie.

Komisja Zdrowia... pozostawiła projekt uchwały do głosowania na sesji. 

Ponieważ więcej uwag nie wniesiono Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie wniosek formalny Komisji Rolnictwa... W wyniku głosowania Rada przy "20" głosach za przyjęła wniosek formalny.

Po przegłosowaniu wniosku formalnego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach "20" za podjęła następującą uchwałę:

U c h w a ł a Nr XXXIII/390/05

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

Do pkt. 9.  

Burmistrz Pan Marek Jankowski – ustosunkował się do interpelacji i zapytań radnych.

Interpelacje zgłoszone przez radnego Macieja Jakubowskiego: 

1. Ograniczenie prędkości na ulicy Towarowej w Czersku.

Burmistrz  wyjaśnił, że potraktuje tę interpelację jako uwagę, do której się ustosunkuje.

2. Zorganizowanie na okres zimowy lodowiska na terenie Placu Kalinowskich.

Burmistrz wyjaśnił, że lodowisko na Placu Kalinowskich nie jest w/g niego najlepszym rozwiązaniem. Zaproponował utworzenie lodowiska na terenie jednej ze szkół w Czersku.

Do pkt. 10.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski – zgłosił skargę na jednego z pracowników Urzędu Miejskiego. Dodał, że poprosił o wgląd w dokumenty, a został niemile potraktowany. Zażądał wyciągnięcia konsekwencji w stosunku do tego pracownika. 

Burmistrz Pan Marek Jankowski – oznajmił, że wyjaśni tę sprawę indywidualnie z tym pracownikiem.

Radny Pan Krzysztof Majer – złożył wniosek, aby w autopoprawce do projektu budżetu ,,Modernizacja oświetlenia ulicznego” pkt. 12 uchwały nr XXXIII/388/05 uwzględnić sołectwo Krzyż, jeżeli chodzi o budowę punktów świetlnych. Wniosek uzasadnił, że przez ostatnie lata sołectwo inwestowało w świetlicę (dach, posadzka, centralne ogrzewanie, okna i drzwi).

Do pkt. 11.

Ponieważ więcej uwag nie wniesiono wobec czego przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję. 

    Protokolant                                                                                 Przewodniczący Rady 

    Monika Krupińska                                                                     Krzysztof Sękielewski                               
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